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Talán attól az első naptól kezdve, 
hogy a szövetkezett ellenzék kormánya 
vette át az ország ügyeinek intézke­
dését — állandó a versengés a két 
politikai irányzat, a 67. és a 48. között.

Nem kicsinyes, személyes érdeke 
két is érintő nézőpontok súrlódásáról 
van szó, ahogy ezt a koalíció topor- 
zékoló ellenségei szeretnek a világgal 
elhitetni, hanem nagy, évtizedek óta 
kiérlelődött politikai elvek miként való 
érvényesítéséről.

Nem könnyű dolog a szövetke­
zett pártok külön pártszempontjai sze­
rint a ma fennálló politikai helyzetet 
elfogulatlanul mérlegelni és ezen mer 
legelés segelyevel megtalálni a politi­
kai labirintusból a kivezető utat.

Azok, akik állandóan ott élnek a 
politikai boszorkánykonyha idegölő, 
füstös párázatában ; azok, akiknek 
minden egyes mozdulatát, egy egész 
élni akaró nemzettel szemben vállalt 
felelősség érzete irányítja : régóta te- 
pelődnek azon, hogy ezt a kivezető 
utat megtalálják.

A mai helyzet már 1906. április 
havában adva volt, az úgynevezett 
kibontakozás alkalmával.

A függetlenségi párt, ezen adott 
helyzet elfogadására kényszerítve ment 
be az uj választásokba, ahonnan óriási 
többségben került az országházba.

A nemzet tehát tudott a függet­
lenségi párt kényszerhelyzetéről, amely 

párt az erőszakosan és törvénytelenül 
megkötött külföldi kereskedelmi és 
vámszerződések folyományaképen, lég- 
sarkalatosabb alapelveinek megvalósí­
tásáról, tiz évi időtartamra le kellett 
hogy mondjon, hacsak szószegesre 
nem akarta kényszeríteni vezereit és 
hacsak maga is szószegövé nem akart 
válni, kiteve ez által az úgyis gazda­
sági krízisben sínylődő nemzetet a 
teljes gazdasági elzüllés bizonytalan­
ságának.

De nemcsak tudott a választó 
nemzet a megválasztott függetlenségi 
képviselők politikai kényszerhelyzetéről, 
de érezte is ezt a megmásíthatatlan 
adott helyzetet, amely magát a nem­
zetet nyomta elsősorban és amellyel 
szemben maga a nemzet nem akart 
gyengesége tudatában szembeszállni.

Az alkotmány válságot követő ki­
bontakozás első idejében senki sem 
tartotta sérelmesnek, hogy a szövet­
kezett ellenzék kormánya a 67 es 
politika alapján rendezkedik be, annak 
dacára, hogy a nemzet a független­
ségi part politikáját juttatta diadalra 
immár másodízben : mert akkor meg 
minden ember élénkebben erezte az 
adott helyzet kényszerítő nyomását es 
minden hazájáért aggódó becsületes 
ember szeme előtt még ott lebegett 
kiterjesztett szárnyaival az a sötét ve­
szedelem, amelytől csak nemrég sza­
badult meg a nemzet vezéreinek bölcs 
kezdeményezése folytán.

A népek es nemzetek könnyen 
felejtenek. Az a helyzet, ami meg teg 
nap elfogadható volt, — ma már tűr­

hetetlen. Kényszereszközökkel terem­
tett adott helyzeteket, csak ideig-óráig 
tűr el valamely nemzet, mely nemcsak 
élni akar, hanem szabadon akar élni, 
mely nem fogadhatja el élethivatásául 
a tespedést, — hanem előre akar 
törni, mert alkotni, gyarapodni és 
boldogulni akar.

Ennek a haladásnak, gyarapodás­
nak és boldogulásnak útját kell végre 
egész határozottan megjelölni, legalább 
arra az időre, ami rendelkezésünkre 
áll, az Ausztriával való gazdasági kö­
töttség lejártáig.

A magyar nemzet a mai felemás 
kormányzati irányban nem találhatja 
meg a kellő biztosításokat arra, hogy 
ez a rendelkezésre álló idő nem fog e 
meddő alkotásokban elmúlni feje felett, 
mivel a kormányt támogató politikai 
pártokban az ellentétes politikai néze­
tek állandó súrlódása — nem alkal­
mas valamely nagyobb értekkel biró 
alkotásra.

Ma a parlamenti többséget kitevő 
egyik politikai pártnak elvei sem al­
kalmasak a rendelkezésünkre álló élő­
készítési idő politikájának irányítására.

A 67 es programm nemcsak azért 
nem alkalmas, mert az egesz magyar 
nemzet leszámolt már ezzel a 67 es 
politikával es mint hasznavehetetlent 
sutba dobta: hanem azért sem, mert 
negyven eves kísérletezés után, min­
den elfogulatlan ember előtt tisztán 
kell, hogy álljon az a tény, hogy oly 
sok évtizedes gyakorlat után is ez a 
politika a megtestesült meddőség poli­
tikájának bizonyult.

TÁRCA. i

yiJiarban . . .

Viharzó tengeren hányatva, 
Reng sajkám viharos habon, 
Más elgondolni se tudná azt, 
A vészes ár közé mi von ?

Mért nem menekülök a riadt, 
Zajló árból, ahol nincs nap? 
Mert remélem, hogy majd egyszer, 
Az orkán a zátonyra csap!

gr. gangne, gehotzky

Amióta megismerkedett Balogh li- 
bor Kardos Lilivel, azóta mindennap el- 
járogatott hozzájok. Ezt a két lelket a jó 
Isten is egymásnak teremtette. Ha látták 

őket együtt sétálni a bálteremben, vagy 
a zsurokon egymás mellett ülni, minden­
kinek megakadt rajtok a tekintete.

Az a sok óra, mit együtt töltöttek, 
Liliben felejthetetlen érzelmeket ébiesz 
tett. Alig vettek eszre, hogy az idő mi­
lyen hamar elmúlt és Tiborunk már is 
vissza kellett menni Budapestre elfoglalni 
hivatalát

Egyik napon Tibor bús arccal kö 
szöntölt be Liliekhez. Lilit épen kézimunka 
asztalkája fölé hajolva találta, hímzését 
fejezte be, mit édes anyja nevenapjára 
készített.

Észre sem vette Balogh érkezését, 
ki ezzel a szavakkal igyekezett feléje:

— Lili, édes Lili, búcsúzni jöttem . ..
— Búcsúzni tőlem . . .?
— Magától 1 De várjon rám Lili, visz- 

sza fogok jönni érte még a világ vegéről 
is. Nem felejtem el soha, soha . . .

— Én sem fogom elhagyni soha . . .
Egy kézszoritás és ők el váltak. — 

Örökre ....

Évek jöttek, évek mentek s B ilogh 
Tibor nem jött vissza soha többe, még 
csak látogatni sem. Kardos Lili azért re­
ménykedett, hátha eljön, hiszen megígérte, 
varom, el keli hogy jöjjön, ha igazán szeret.

Az idő azonban lassanként leszedte 
arca rózsáit, alakja megtört, szemei el­
vesztették fenyőket. Ennyi időt hagyott 
neki a végzet, mely után a bánat ág) ba 
tette őt.

Lili végkép kimerült. Édes anyja mel­
lette ült s vigasztalta öl. Szeme elé vará­
zsolta a boldogabb jövőt, de mindez nem 
állhatta útját az utolsó perc megérkezésé­
nek s nem gyógyíthatta meg a megtört 
szivet

A halál előpostája megérkezett; erős 
láz vett rajta erői. Arcán a bánat fellege 
húzódott végig. Gyakran fel fel sóhajtott, 
szemébe könnyek tolultak. Látták elér­
kezni a végpercet. Ott állt édes anyja az 
ágy mellett. Lili meg égj szer utoljára any­
jára vetette bágyadt tekintetet s azt susogta :

— Hiaba vártam . . .
Kabók Erzsi.'
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Amerre a szem csak el tud te­
kinteni a 67-es mezőségen, egyebet 
sem lát, mint a letarolt virágokat, 
összeaszott avart.

Semmit, de semmit nem tudott 
ez a politika negyven éven keresztül 
programmjából megvalósítani, sem a 
nemzetiségi, sem a horvát kérdést 
nem tudta megoldani, ameiy kérdés­
nek okielésre szánt szarva minden 
évben <*gy egy Ízzel növekedett csu­
pán a 67-es uralom alatt, akárcsak a 
kószálí zergének a szarva.

Az 1867. XII. t.-c. megvalósítá­
sától távolabb áll a magyar nemzet, 
mint állott annak megalkotójának, 
Deák Ferencnek eleiében, aki az ő 
1867 es alkotását bizonyára a fejéhez 
vagdalná minden egyes utódjának, ha 
fel tudna támadni.

Nem haladást, hanem visszafejlő­
dést jelent a 67 es politika Magyar­
ország számára es azért annak feltá­
masztásáról a legelfogultabb rajongó­
nak is örökre le kell mondania.

A 48-as párt programmját el- < 
fogadta es magáévá tette az egész [ 
magyar nemzet, még azok a választó- I 
kerületek is, amelyek kivaló egyéni * 
tulajdonságuk méltánylásából 67-es I 
politikusokat küldtek a parlamentbe, j 
A politikai erkölcs es a világ rendje I 
úgy hozna magával, hogy a függet- l 
lenségi elvek megvalósulása kerüljön 
napirendre.

Egy erőteljes, a nemzeti akarat 
érvényesítésére szolgáló minden esz- • 
köz birtokában levő, bármely más 
nemzetnél ez máskent el nem volna 
képzelhető, mert hiszen ezt úgy köve­
telné a nemzet tekintélye: csakhogy 
amint mindenki tudja, a függetlenségi 
párt programújával ezidőszerint szem­
ben állanak az egyelőre megmásitha- 
hatatlan tényék, amelyek ennek a 
programúinak érvényesülési útját előre * 
bevágták. A fennálló helyzet tiszta 
kepe ma a következő : a 67-es prog- ( 
raminőt nem fogadja el a nemzet, a 
48 as programmot nem fogadja el a 
király.

Ezzel a ténnyel szemben lehet • 
érveket felhozni, amennyi csak tetszik ; ' 
lehet nagy, mázsás jelszavakat, örök 
igazságokat szembeállítani: az őszinte, 
becsületes politikus akkor is csak a 
fennálló helyzet tiszta kepét fogja látni.

A függetlenségi párt úgy érzi és 
vele együtt érez az egész magyar 
nemzet, hogy az ő programúja akár 
megvalósítható egy meghatározott időn 
belül, akar nem: a magyar nemzet 
örökös programúja, amely össze van 
forrva egy egész évezrednek dicső 
hagyományaival s magával a nemzet 
életével; ugyanazért, ha ma nem is, 
előbb utóbb mégis meg fog valósulni; 
erről a programmról nem fog a nem­
zet lemondani soha.

De ha már a sors azzal sújtotta . 
ezt a nemzetet, hogy szabad akarata I 

nem érvényesülhet, tudnia kell azt, 
hogy hol van az a határ, ahol a nem­
zet és a király akarata találkozik?!

Tudnia kell, hogy mely pontnál 
simulnak el a nemzet és a király kö 
zött az ellentétek és mely pontnál 
kezdődnek azok, amelyek áthidalha- 
tatlanok : mert végre is joga van a 
nemzetnek tisztába jönni a saját jövő 
jével és ismernie kell azt az utat, a 
melyen vezetni akarják, mert az esz 
szerűség is ezt kívánja ?

Kossuth Ferenctől, a független­
ségi párt bölcs és tapasztalt vezérétől 
várja nemcsak a saját pártja, de az 
egesz nemzet, hogy a mai tényleges 
helyzetnek megfelelő útvonalat ki- 
cövekelje.

Azon a politikai utón, amely hol 
erre, hol arra vezet, nem fog előre 
haladni a nemzet, mert a mozgás még 
nem a haladást jelenti '

Az ipari pályák.
Felülről kezdenek építeni

A kormány napról-napia gyártja az 
uj törvényeket és rendeleteket — hz ipar 
fellendülése érdekében. A szakkörök meg 
hol üdvözlik. hol meg kinevetik azért.

A lapoknak nagy része egyébbel 
sem foglalkozik, mint az ipari reformok­
kal. Részletezik, dicsérik, mert bizalom 
mai viseltetnek a kormány iránt.

Hozhatnak üdvös törvényeket, kibo- 
csáthatnak szigorú lendeleteket, a mi" az 
ipari pálya lenézett lesz, addig minden 
csak írott mulaszt marad. A gyökeres re 
forrnunk előfeltétele az, hogy elsősorban 
a szülők, de a tanítók és tanárok is hagy­
janak fel azzal a rossz szokással, hogy az 
ipari pályát és az iparosokat miért is 
ócsároljak.

Megtörténik ugyanis napjainkban is 
sokszor, de nagyon sokszor, hogy ha a 
fiú nem tud deklinalni, vagy konjugálni, 
ha nem szép az Írása és rajza, ha egy 
kicsit csintalankodik, egyebet sem hall a 
szüleitől, tanítójától, tanárától, mint azt, 
hogy ha nem tanulsz jobban, ha nem írsz, 
nem rajzolsz szebben, elmehetsz inasnak ; 
ha nem viselkedel jól, olyan bizonyít vány t 
kapsz, hogy még talán iparostanulónak 
sem vesznek fel.

Már most ezek után szerein Ők látni, 
melyik gyermek az, aki előtt az ipari 
pálya tisztelt és becsült, melyik az, aki 
csupa jószántából egy-kél középiskolai 
osztály sikeres elvégzése után ipari pá­
lyára megy.

Egyenesen ennek tulajdonítható az 
az elég gyakori eset is, hogy a jómódban 
elő és kellemes jövő elé néző iparossegéd 
tanulni kezd, de nem azért, hogy ezzel az 
iparososztáiy értelmi színvonalát emelje, 
hanem, hogy legalább a középiskola négy 
alsó osztályáról bizonyítványt szerezzen s 
azzal elmehessen „uru nak, amikor egész 
nap körmölnie kell, szüntelen felebbvalóiba 
ütközik, akik fáradságos munkájáért nem 
csak meg nem becsülik, de sőt a lené­
zésen felül még a legdurvább elbánásban 
is részesítik

Es szívesen eltűrik a nyomasztó 
helyzetet, szives örömest nyomorognak 
ezek, csakhogy „urak* lehetnek és nem 
kell nekik az iparosok, a lenézett mester­
emberek között élniök.

Itt nem segítenek az eddig kibocsá 

lőtt törvények és rendeletek, az ezeket 
lemásoló lapok nem viszik előbbre az 
ügyet egy lépéssel sem. A társadalmat 
kell átalakítani, hogy tudja megbecsülni 
az iparost, a tanító és tanár ne fenyegesse 
a gyengébb tehetségű és rossz viselke­
désű tanulót azzal a régi mumussal, az 
ipari pályával.

Az akadémikus fejtegetésekkel felül­
ről kezdik építeni a hazat, mig az emlí­
tett módon meg b hét kellőkép alapoznia 
dolgot s az ipari pálya a tisztelt és becsült 
életpályák közé fog tartozni. Akkor aztán 
jöjjenek az egészséges törvények és ren­
deletek, akkor majd lesz foganatjuk, más­
ként nem.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Szombaton : A becsület. (Páros béri.) 
Vasárnap délután : Gúl buba (Fél- 

helyárakkhl.)— Este: Haramiák. (Párat­
lan bérlet.)

Juhasz Sándor jubileuma Vérbeli 
kitűnő színész, kiváló műérzékkel rendel­
kező, pompás hangú énekes ünnepelte 
csütörtök este 30 éves jubileumát szín­
házunkban. Juhász Sándor — ma már 
Juhász bácsi — igazán szerencsés ember : 
a természetadta énekhang, a rutin, a fia­
talos hév ma is oly biztos tulajdonai, 
mint harminc évvel ezelőtt. S ha hozzá­
tesszük, hogy e mellett szívvel lélekkel 
látja el feladatát s játékát mindenkor a 
hivatás becsülésének tiszteletreméltó át- 
érzése hatja át: úgy nem csodálhatjuk 
azt, hogy a kecskeméti közönség, amely­
nek ő annyi kellemes órát szerzett, igazi 
szeretettel és zajosan nyilvánuló lelkese­
déssel ünnepelte a derék művészt, aki ez­
úttal egyik legjobb szerepét, az „Üdvöske* 
Pippóját játszotta es dalolta ugyanazzal a 
frissen lüktető művészettel, mint 23 évvel 
ezelőtt a régi kecskeméti színházban. A 
közönség zajos ovációval fogadta s az 
egész estén lelkesen ünnepelte a szere­
tetreméltó jubilánst, akit tisztelői pompás 
babérkoszorúval s egy művészi kivitelű 
pipával leptek meg. Az előadás nem a 
legjobbak közűi való volt. A jubiláns 
mellett Gerlaki, Radó, Holtai, Czakó és 
Szabó tűntek ki és elismerés illeti dr. 
Willer karmestert az áttekintő ügyes 
vezetésért. Az előadás megkezdése előtt a 
színpadon kartársai üdvözöltek Juhász 
Sándort, a méltán ünnepelt derék szín­
művészt. n— e—.

NAPI HÍREK
Kecskemét, március 20

— A th igazoló választmány. A ma 
délutánra összehívott tör vény hatósági 
igazoló választmány a megjelent tagok 
kevés száma miatt elhalasztatott. — Az 
igazoló választmányt az elnökség hétfő 
délutánra hívja össze újólag.

— A színigazgató birsaga. Abban a 
nagy felháborodásban, melyet Bihari szín­
igazgatónak a közönséggel szemben tanú­
sított indolenciája mindenfelé keltett, 
végro a tanács is megtette az első lépést. 
Több rendbeli szabálytalanságok miatt a 
ma tartott tanácsülésen érzékenyen meg­
büntette Bihari Ákos színigazgatót. — A 
dolog eleje oda nyúlik vissza, hogy Bi- 

Sirolin
Emelt az étvágyat és a testsúlyt, tnegssOn- 
tett a kAb*gé<t váladékot éjjeli tzzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen aundenJoor

F. lUche A €•. Basel (Sfijc)

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak, 

bárt — Ara Uvageokmt 4.— korona
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bari színigazgató szerencsétlen és köny- 
nyelmű gazdálkodásával az anyagi tönk 
szélére kergette magát és a színházat. A 
vele járó kiadás miatt a divatosabb és 
újabb darabokat nem adhatta elő. társu 
latához a kellő erőket nem szerződtette s 
ilyen körülmények között a közönség 
nem látogatta a színházat. Erre termé­
szetesen következtek az üres napi pénz 
tárak s mikor a bérlőktől felvett összeg 
elfogyott, a tagokat nem fizette Bihari 
rendesen. Erre Bihari, hogy némi bevé­
telre tegyen szert, egy uj és Kecskeméten 
eleddig becsülettel legyen mondva isme­
retlen módszerhez folyamodott. Jókora 
engedménynyel árusította a jegyeket, úgy 
hogy megesett az a visszás állapot, hogy 
még a bérlők, akik pedig kötelezettsége 
két vállaltak magukra, 6 koronát adtak 
előre egy páholyért, addig akik napon­
ként vásárolták csak 5 koronát, sőt mióta 
a félhelyáras és bérlet előadás bejött, 
csak négy koronát fizettek egy páholyért. 
A tanács hétfőn tartott ülésén foglalko­
zott Biharinak ezen ügyleteivel s utasí­
totta Papp György főkapitányt, hogy 
figyelmeztesse Bihari igazgatót ezen rend­
szerének káros következményeire s az e 
fajta zónabélleti előadásokat tiltsa be. — 
Bihari a főkapitány végzését tegnapelőtt 
kezhez kapta s ennek dacára ma estere 
megint bérletes előadást hirdetett félhely- 
árakkal. Határozatnak ezen világos neg­
ligálására a városi tanács ma délelőtt 
ülést tartott s azon Bihari Ákost 200 kor. 
bírságra Ítélte* megjegyezvén, hogy az 
eset ismétlődése a szerződés fölbontását 
vonja maga után. Ez a birság valószínű 
lég el fogja venni Biharinak kedvét a 
hasonló, eléggé nem rosszalható intézke 
désektől. —Vagy már utolsó évben úgy is 
minden mindegy ?

— A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
1908 évi március hó 22 én délelőtt fél 10 
órakor választmányi ülést tart, melynek 
tárgyai a következők : 1. Jegyzőkönyv
hitelesítése. 2. Leiratok és átiratok. 3. Tit­
kári jelentés az 1. negyedévi működésről. 
4. Szakosztályok jelentései; munkásügy 
és a szerb kereskedelmi szerződés és elleni 
tiltakozás. 5. Jegyzői állás rendszeresítése 
és az egyesület beiügyei. 6 Tagsági ügyek, 
folyó ügyek és indítványok.

— Kecskemét fölosztasa. A hivatalos 
lap mai száma közli, hogy az igazság­
ügyminiszter A) pár és Tiszaujfalu közsé­
geket a kecskeméti királyi járásbirosági 
székhelytől a félegyházi kir. járásbíróság­
hoz helyezte át. Nem foglalkozhatunk 
most részletesebben városunk vidékének 
ilyetén módon való elcsipegetésének nagy­
jelentőségével és az ebből ránk háramló 
nagy veszteséggel, csak nehány szót. Mi 
lapunkban több ízben jeleztük a szóban- 
forgó községeknek és Félegyházának ezt 
a bennünket gazdáságilag nagyon is 
érintő mozgalmát; felhívtuk a városi ta­
nács és képviselőink figyelmét annak 
lehető megakadályozására. Igazán kiván­
csiak vagyunk, hogy mi történik ebben 
a ránk nézve nagyon is fontos ügyben, 
mert az áthelyezés ügyében mi Felegy­
házának csak érdek politikáját látjuk, 
ügy látszik, hogy mi ezután nem csak 
hogy nem kapunk a kormánytól semmit, 
hanem azt is elveszik, amink van es dél­
egyházának adják, mert a mi képviselőink 
balpártiak.

— Elhunyt tanuló Füredi István 
főgimnáziumi VII. osztású tanuló ma 
reggel 6 órakor 20 éves korában hosszas 
szenvedés után elhunyt. — A szorgalmas 
ifjút hosszú betegség emésztette, míg most 
szén védéséitől megváltotta a halál. — El-
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hunytáiól a család a kővetkező gyász 
jelentést adta ki: „Alulírottak ug.v a ma­
guk, mint az összes rokonság nevében 
fájdalmas szívvel jelentjük, a szeretett jó 
fiúnak, kedves testvérnek és sógornak, 
Füredi István főgimnázium i tanulónak, 
hosszas, kínos szenvedés és a haldoklók 
szentségének ájtatos felvétele után, életé­
nek 20 ik évében, folyó hó 20 án reggel 
6 órakor történt gyászos elhunytát. A bol­
dogult hüli teteme f. hó 22 én délután 4 * 
órakor fog a róm. kath. egyház szertar 
tasa szerint — IV. tiz., G) ik utca 51 53.
sz. alatti gyászháztól — a budai úti róm. 
kath. temetőben örök nyugalomra tetetni. 
Lelkiiidveert engesztelő szentmisealdozat 
az Egek Uiának folyó hó 23-án reggel 8 
órakor fog a rom. kath. anyatemplomban 
bemutathatni. Kecskemét, 1908. március 
20 án. Áldás és béke poraira! Id. Füredi 
Ferenc és Pataki Verona, mint szülök. 
Ifj. Füredi Ferenc, Füredi Gyula. Füredi 
Béla, Füredi Lajos, Füredi Juliska, mint 
testvérek Füredi Bélane szül. Szada Ró- 
zsika, mint sógornő/

— A zeneiskola kibővítésé A városi 
zeneiskola tanári kara még a mull év 
őszén egy memorandummal fordult a val 
lés és közoktatásügyi miniszterhez az 
irányban, hogy a városi zeneiskola tanári 
kara megfelelő kiegészítést nyerjen, vala 
mint hogy a város alkalmasabb helyiség­
ről gondoskodjék A memorandumot a 
múlt év november 26 án egy küldöttség 
átnyújtotta gróf Apponyi Albert minisz­
ternek, aki annak idején a memorandum­
ban foglalt kérelmek teljesítését meg­
ígérte. Ezen ígéretből kifolyólag vasárnap 
az orsz. zeneakadémiának kél tanára ér­
kezik Kecskemétre, akik a zeneiskola 
tanmenetét, valamint berendezését tanul­
mányozni fogjak s a miniszter az ő jelen­
tőseik értelmében fogja az ígért változá­
sokat eszközölni.

— Az adóreform es a köztisztviselők.
A különböző tisztviselő-egyesületek meg­
bízottai tegnap közös értekezletet tartót 
tak az adóreform tárgyában. Kitűnt az 
értekezleten, hogy a tisztviselők az adó­
reformmal általában meg vannak elégedve 
s csakis a jövedelmi adofokozatok enyhí­
tése, a családi házak adójának leszállítása 
s a tisztviselői pénzintézetek adómentes­
sége iránt tetetlek indítványok. E tárgy­
ban a kormányhoz emlékiratot fognak 
beterjeszlei i.

— Tavasz kezdete A naptár szerint 
szombaton már megkezdődik a tavasz és 
nekünk el kell hinnünk, hogy tavasz van, 
habár a téli ruhákat még nem igen volna 
tanácsos levetni. A tavasz kezdete, úgy 
látszik, hideg napokkal köszönt be es 
inkább azt hinné afc ember, hogy őszben 
vagy unk, minthogy tavaszban. Éjjelen 
kint különben fagy is, ami a gazdákra 
nem valami kellemes dolog.

— Köszönet. Kolossá Viktor vendég­
lős a legutóbb tartott tombola estély 
jövedelméből a Kecskeméti Jótékony Nő­
egyletnek tiz koronát adományozott, a 
mely összegért a Nőügyiét ezúton mond 
k öszönetet.

— A gazdak szőlőkaró szükséglété 
Tavasztájt még mindig sok gondot okoz 
a gazdáknak az a körülmény, hogy szőlő 
karó szükségleteiket csak nagy ügygyei- 
bajjal tudjak beszerezni. A földmivelés 
ügyi miniszter évek óta azzal jár a gazdák 
kezére, hogy az állami erdőkben millió 
számra termelteti a szőlőkarót, s ezen 
kívül ebben az évben felhívta a magano 
sokat is, hogy amennyiben szőlőkaró 
készletük volna, jelentsék be hozzá az 
eladási árral együtt. A földmi velésügyi 
miniszter felhívására igen sok erdőgazda­
ság beküldte szőlőkarókészletének adatait 
s erről a minisztérium kimutatást szer­
kesztett. A földmivelesi miniszter az eként 
elkészitett kimutatást készséggel bocsájtja 
a gazdaközönség rendelkezésere s azokért 
a legegyszerűbb a szőlészeti és borászati 
felügyelőhöz Írni.

— Állami megrendelés hazai kisiparo- 
soknál A honvédség jövő évi bakancs 
szükségletének szállítására a honvédelmi 
kormány pályázatot hirdet. Szállítandó 
4986 pár bakkancs. A pályázni akaró kis- 
iparjsok ajánlatukat az Iparegyesület utján 
folyó évi április hó végéig adhatják be a 
kereskedelmi kormányhoz.

— Nemzetközi párbajellenes kongresz- 
9zus Budapesten Az „Országos Parbajel- 
lenes Szövetség* meghívására az I. nem­
zetközi párbajellenes kongresszus Buda­
pesten lesz megtartva ez évi junius hó 4, 
5 és 6. napjain. A szövetség most körle­
vél alakjában szétküldte az országba Be­
nedek János országgy. képviselőnek a 
képviselőházban január 20-án a párbajel­
lenes mozgalom érdekében tartott beszé­
dét és felhívja a közönséget, hogy minél 
számosabban lépjenek be a szövetségbe. 
Kecskeméten tudomásunk szerint már is 
sok tagja van a szövetségnek s remélhe­
tőleg ezen felhívásra még többen is fog­
nak belépni. Tag lehet férfi és nő egy­
aránt. Rendes tagsági dij 3 korona. Pár­
tolótagok tetszés szerinti dijat fizetnek. 
A Szövetség irodája' Budapest, IV. Veres 
Pálné-ulca 24. szám.

— Kenyeririgyseg. Kállai Mihalyné, 
Kállai Istvanné, Pakany Károly ne és Mikó 
Menyhértné hely beli cigány asszonyok teg­
nap délelőtt az itcéspiacon közre fogták 
Foracs Józsefné V. 88. szám alatt lakó 
cigai yasszonyt és úgy helybenhagy ták, 
hogy a szegény asszony alig bírt a piac­
ról eltámolyogni. A verekedő asszonyokat 
bekísérték a városházára, ahol a biztos 
előtt azt vallották, hogy azért puföllék el 
Foracs Józsefnél, mert az ura, aki az Ott­
honban muzsikál, elkaparintja az Ö fér­
jeik elöl a jo keresetet és igy nekik nyo­
morogni kell. Sőt a rendőrség előtt átko- 
zódva fogadkoztak, hogy ha Forracsné el 
nem viszi onnan az urát, megint elverik. 
A verekedő asszonyok ellen megindították 
a kihágási eljárást.

— Tombola a Royalban. A Royal- 
szálló tulajdonosai szombaton este a ká­
véház helyiségében tombola-estélyt ren­
deznek, melynek nyeremény tárgyai Hol - 
ezer és Varga kereskedésének kirakatá­
ban tekinti) tők meg. Az estélyen föllép 
Csukárdy Gábor tárogatós is, aki R icz 
Géza zenekarának kísérete mellett kuruc 
dalokat fog előadni.

Közeledő szabosztrájk. A kecske­
méti szabómunkások ismét sztrájkra ké­
szülnek. A sztrájkot, amely re a szabóknak 
semmi okuk sincs, egy külön szervező bi­
zottság készíti elő. Mint halljuk, ez a bi­
zottság már meg is kezdte működését, 
amenny iben zár alá vette a várost, mielőtt 
a sztrájk megkezdődött volna.

— Legnagyobb, legváltozatosabb, leg­
elterjedtebb. Ez a három jelző — könnyű 

[ kitalálni — a Pesti Hírlapra vonatkozik, 
mely legnagyobb terjedelemben, legválto­
zatosabb tartalommal jelenik meg s épen 
azért a legelterjedtebb napilap. Politikája 
radikális magyar nemzeti politika s elvei 
hirdetésében kormány tol és partoktól tel­
jesen független. Aki egész éven át elő­
fizetője a lapnak, ha csak negyedévenkint 
vagy ha von kint fizet is elő, számot tart­
hat a Pesti Hírlap nagy képes naptárára 
(karácsonyi ajándékul) és kedvezményes 
áron rendelheti meg a Divat Szalon cimű 
kitűnő divatlapot. A Pesti Hírlap előfize­
tési ára negyedévre 7 korona, 2 hóra 4 
korona 80 fillér, egy hóra 2 korona 40 
fillér. A Divat Szalonnal együtt negyed­
évre 9 K°rohH — A kiadóhivatal cime: 
Budapest, V., Váci kertit 78.

— Sebeshajtas. Györgyik Márton 
8zenllőrinci lakos ma délelőtt a Rákóczi- 
úton oly sebesen hajtotta lovait, hogy a 
járó-kdlők alig tudtak a száguldó lovak 
elöl el menekülni. Feljelentették a rend­
őrségen.
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vendéglő.
Csinosan berendezett, villanyvilági 

tassal ellátott jóforgalmú vendéglő 
(a vásár és piac központján) elacló. 
Csekély házbérrel, — modern házban. 
Cint a kiadóhivatalban. ö»8i 4—1

11 Fegyházban kötött nyári Sokni 17 krajcár.

Legolcsóbb bevásárlási forrás I

pöxfcölt Ica-vré ’

Nagy László
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u

fűszer .gyarmatáru .festek . bor- escsemege- 
kereskedése

Itcés piac. KECSKEMÉT. Itces piac
Van szerencsém értesíteni a n. é. 

fogyasztó közönséget, hogy február 
hó 15-töl kezdve naponkint friss gaz 
dasági tej kapható és kívánatra házhoz 
szállítom A tavaszi idényre ajánlok gaz­
dasági , konyha . kerti es virág magva­
kat; továbbá friss es jo minőségű fűszer- ! 
arukat, saját őrlésű hengermalmi lisztet; 
valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, 
Iiptoi-túrot, tea vajat, sonkát es füstölt 
marhanyelvet Eyy es fél literes pilackok- 
ban o- es uj-borokat; 1907. évi kis üstön 
főzött valódi barack palinkat jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Telefon 111. Telefon 111.
Tiszta főzött vaj. kalács sütéshez!!!

I.

1

Önkéntes árverés.
A Kecskeméti Református Egyház a tulajdona 

bán leve Békési Sándor fele ingatlanok értékesítése 
céljából f évi március 25 en délelőtt 9 órakor az 
egyházi pénztár helyisegeben önkéntes árverést tart. 
Ez alkalommal a kővetkező ingatlanokra tehetők vételi 
ajánlatok

I. A kecskeméti 10146 számú telekkönyvi betét­
ben 1—2. sorszám alatt foglalt II tized, Attila utca 
2 sz. (Vásártéri uj osztás hazra, melynek kikiáltási 
ara 25,000 korona. Bánatpénz 1250 korona-

II. A kecskeméti 516. sz. telekkönyvi betétben 
1. 1 — 5. sorszám alatt foglalt, 10 hold 466 négyszögöl 
területé csalanosi szőlőre (előbb Fenyffy féle szőlő,) 
méh a f évi november 1-ig felesbérletbe van adva s 
ezen bérlet terhével kerül eladasra. Kikiáltási ára 25,OüO 
korona, bánatpénz 1250 korona

Ez a szóló két részletben is megvehető, a rész­
leteket egy út választja el. Az I. részlet a régi E'ényffy- 
fele szőlő, a rajta levő sok épülettel Területe 2 hold 
1433 négyszögöl, kikiáltási ára 11,000 korona, bánat­
pénz 550 korona.

A II. részlet 7 hold 633 négyszögöl, ebből 3 
holdnyi jó uj szőlő, a többi jóminősegű föld Kikiáltási 
ara 14,000 korona, bána’pénz 700 korona.

III A kecskeméti 516. számú telekkönyvi betét­
ben II 1—6 sorszám alatt foglalt, 11 hold 174 négy­
szögöl terület szarkasi szőlő Kikiáltási ár 12 000 
korona, bánatpénz t 00 korona.

Ezen szőlő 5 részletre felosztva is megvehető. 
A részletek a következők:

I. részlet az 1 holdnyi karós szőlő. Kikiáltási 
ai 1A 00 korona, bánatpénz >00 korona

A II, I I. és IV. résziét a szőlő többi részének 
1 — 1, körülbelül 2 holdas parcellája. Kikiáltási ár hol­
danként 1400 korona Bánatpénz egy-egy részlet után 
140 korona

V. résziét a 4 holdnyi üres föld Kikiáltási ar 
holdanként 4<K) korona Bánatpénz 80 korona

A felosztási terv (térkép) es az arve 
resi feltételek az egyházi pénztárban (Col 
legium epület) mindennap délelőtt 8 — 12 es 
délután 2 5 óráig megtekinthetők.

Az árverés megkezdéséig zárt ajánlatok is ad­
hatok be az egyházi pénztárhoz Ezekhez a bánatpénzt 
készpénzben, ovadékképes értékpapírban, vagy takarék­
pénztári betétkönyv alakjaban mellékelni kell.

A zárt ajánlatok a szóbeli árverés megtartása 
után nyomban ’ elbontatnak.

Az egyháztanács fentartja azt a jogát, hogy az 
írásban beérkező, vagy szóbelileg tett ajánlatok közül 
szabadon választhasson, vagy azokat elvethesse

Ha valamelyik vétel: ajánlatot az egyháztanacs 
elfogadja, tartozik vevő a letett bánatpénzét a vételár 
egyharmad részéig 15 nap alatt kiegészíteni A vételár 
’ > része első helyen való bekeblezés mellett 1909. 
januar 1-től kezdve 10 év alatt. 10 egyenlő részletben 
fizethető. A vételár hátralék után 6 c e-os kamat jár.

Az adásvétel vevőre az árverés megtartásától, 
illetőleg a zárt aianlat beadásától kezdve, az egyházra 
nézve azonban csak az egyházi felsőbb hatóság jóvá­
hagyásától kezdve kötelese A szerződés kiállítású s a 
tulajdonjog átíratása csak az egyházi felsőbb hatóság 
jóvahagvasa után és csak az esetben történik meg, ha 
vevő legalább a vételár egyharmad részét lefizette s a 
vetelar hátralék erejeig a zálogjog az egyház javara 
egyidejűleg bekebleztetik.

A Református Egyhaztanács 
Elnökségé.
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X-ieg,p©ntosa‘b'b Isiszolg-álás! 

Itcés piac. IFJ.WEISZ LÁSZLÓ Itcés piac.
Van szerencsém a nagyérdemű vevő közönség becses tudomására hozni, hogy külföldi 

bevásárlásaimból hazatérve

a tavaszi idény legújabb újdonságaival,
melyek a legkényesebb ízlést is kielégítik úgy arak, mint kivitelben a kontinensen nem található 
női ruhadiszekben folytonos újdonságok : csipkék, csipke-kelmék, aplicátiók, tülle, tulanglék 
minden színben , selyem blousok, Lousin és Mesalin minden színben, bélelve 4 forint 50 krajcár. 
Verseny ar tafft-alsók, még a készlet tart, 4 forint 50 krajcár, minden színben. Női fehérnemű 
osztályomon állandó nagy raktárt tartok ingek, nadrágok, fésülök és Corsettak, fehér vászon 
női zsebkendő 2, 3, 4 ajouros 2 frt 75 kr-, 3 frt 25 kr. és 3 írt 50 krajcár. Állandó nagy 
raktárt tartok férfi fehérneműekben a legmegbízhatóbb ingek, alsónadrágok urak részére mérték 
uta-i, úgy tiszt urak részére lovagló nadrágok, melyek fehérnemű osztályomon készülnek s úgy 

a kivitelért, mint a minőségért szavatolok.

6 pár fehér kézelő 90 kr , 12 drb gallér 90 kr.. 6 pár színes kézelő 90 kr., 
5 darab férd tiszta selyem nyakkendő őnkőtős vagy kész 1 forint.

Kiváló tisztelettel:

Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű közönségnek.

Fegyházban kötött női harisnya 21 krajcár.

N epbanki 
részvényjogok.

A Kecskeméti Népbank által rend­
kívüli előnvcs feltételeid 
mellett kibocsájtandó részvény­
jogokat igen jutányos árban 
adok—veszek. — Balog 
-á£^cLolf IV. tized, Nagykőrösi-utca 
es Budai-kis utca 18-ik számú sarok 
házban. 6208—?-io

Hirdetni eny.
1. A Gazdasági Egyesület telepeiről 

származó gyümölcsfa-csemetek kiosz­
tása es árverés útján való értékesítése 
f hó 22-én, vasárnap d. e. 10 
órakor történik az egyesület udvarán.

A kertvezetöség.
2. Az Egyesület kistalfai telepé­

nek további parcellázása céljából az 
Egyesület krrtkezelő bizottsága f. hó 
22-ikéu, vasaruap d. u. 3—5 
óráig kint a helyszínén (Kistalfai köz, 
a Völker telep szomszédságában), a 
varostól 10 percnyire, a kijelölt par­
cellák eladasara önkéntes árverést tart, 
melyre az érdeklődök ezúton is meg­
hivatnak.
6302-2 -1
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A kertvezetöség.

> Réthey Ferencz.
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Lakásbérlet.
III. tized, Páva-utca 110. sz. alatti 

sarokház 5 szoba, üvegezett folyosó s 
mellékhelyiségek, igen kényelmes be­
osztással, villanyvilágítással 1908. május 
l-töl bérbeadandó, esetleg azonnal eladó. 
Értesítést ad FÖrdÖS Dezső. Collner-köz 
108. szám alatt. 6248 —6

Kerestetik
2 kis gyermek mellé 

egy magános életerős, egészséges 

idős asszony. 
6273 Cim 20—6

a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó szőlő.
Szolnoki hegyben, az Ürgés alatt, a 

vasút mentén, 126 út jó karban levő 
gyümölcsös bortermő szőlő szabadkéz­
ből örökáron eladó. Nyaraló építéshez 
is igen alkalmas hely. Megegyezéskor 
nyomban átvehető. — Értekezhetni: 
Csongrádi nagv-utca 15. sz. a. 6280—12—6

Rendkívüli árleszállítás! <
Értesítem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes rak­

tára , nagy választékban levő ebédlő, kávés, theás, fekete­
kávés es mosdó készletek, valamint sörös, boros, 
pálinkás üveg készletek, dísztárgyak, függő es 

asztali petróleum lámpák

mélyen leszállított árban
kiárúsittatni k. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges Üveg 
és porcellán félék, leszállított árban kaphatók. 
Csaknem törhetetlen tányérok mély es lapos darabja 12 kr.

== Elvállalom:
képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, 
valamint épületek beüvegezeset, javításokat, külön legolcsóbb arban 

Dacara a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a 
közönségnek, hogy olcsón vásárolhat. — Tisztelettel :

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1904.




